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Πολιτιστικό και καλλιτεχνικό εργοτάξιο 

 
 Χώροι πολιτισμού 

 
Πλειάδες : Η αίθουσα «Πλειάδες» στον τρίτο όροφο του Πνευματικού Κέντρου  
ανακαινίστηκε, ανανεώθηκε και συνεχίζει να φιλοξενεί πολιτιστικές εκδηλώσεις όπως 
το θέατρο και η μουσική, τις παρουσιάσεις βιβλίων και κινηματογραφικές προβολές. 
 
Χώρος Τέχνης Κ : Ο πρώτος όροφος του Πνευματικού κέντρου ανακαινίστηκε και 
δημιουργήθηκε ένας χώρος “γκαλερί” για να στεγάζει εκθέσεις όλων των τεχνών 
προβάλλοντας το έργο των Κορυδαλλιωτών δημιουργών και όχι μόνο. 
 
Σκηνή Γκαράζ : Ο υπόγειος χώρος του Πνευματικού Κέντρου άλλαξε. Ανακαινίστηκε και 
από γκαράζ έγινε μουσική και θεατρική σκηνή. Ένας ζεστός, φιλικός χώρος, ειδικά 
διαμορφωμένος για να στεγάζει τις πρόβες των θεατρικών ομάδων του Δήμου όσο και 
άλλα θεατρικά και μουσικά σύνολα που δραστηριοποιούνται στην πόλη μας με ιδιαίτερη 
έμφαση στα νεανικά σχήματα. Στη μουσικοθεατρική σκηνή οργανώνονται παραστάσεις, 
τόσο ερασιτεχνικές όσο και επαγγελματικές χορευτικές βραδιές. Ο χώρος είναι πάντοτε 
ανοιχτός έτοιμος να φιλοξενήσει νέα καλλιτεχνικά σχήματα και κοινό. 
 
Δημοτική Βιβλιοθήκη : Η Δημοτική Βιβλιοθήκη στεγάζει στο ισόγειο του Πνευματικό 
Κέντρου περισσότερους από 20.000 τίτλους βιβλίων. Ένας ιδιαίτερα ευχάριστος χώρος 
χρησιμεύει ως αναγνωστήριο ενώ βιβλία μπορούν να δανείζονται τόσο ενήλικες όσο και 
παιδιά. Στόχος μας, μια Δημοτική Βιβλιοθήκη ολοκληρωτικά ανακαινισμένη λειτουργική, 
χρήσιμη και προσβάσιμη για όλους. 
 
Σινέ Παράδεισος : Η ιστορική θερινή κινηματογραφική αίθουσα  του Δήμου 
Κορυδαλλού, επαναλειτουργεί και υποδέχεται το κοινό στη μεγάλη οθόνη, για δυνατές 
συγκινήσεις, εκδηλώσεις  και ότι έχει σχέση με το σινεμά. Ένα  ολοκαίνουργιο 
πολιτιστικό κέντρο επίσης, μας περιμένει στο «Σινέ Παράδεισο»: Στο κτήριο - στολίδι για 
την πόλη μας, λειτουργεί σύγχρονη μεγάλη χειμερινή αίθουσα  400 ατόμων  που 
στεγάζει πολιτιστικά δρώμενα, συνέδρια, εκδηλώσεις και βέβαια κινηματογραφικές 
προβολές. Στον ίδιο ισόγειο χώρο λειτουργεί αίθουσα «φουαγιέ» για συζητήσεις, 
εικαστικές εκθέσεις, όπως και χώρος για συναντήσεις, αναγνώσεις, σύντομες διαλέξεις. 
 
Θέατρο Θ. Βέγγος : Το ανοιχτό μας θέατρο των 1100 θέσεων φιλοξενεί κύρια τις 
εκδηλώσεις του «Πολιτιστικού Σεπτέμβρη», τα διαδημοτικά Φεστιβάλ Χορωδιών και 
Ερασιτεχνικού Θεάτρου, τις παραστάσεις - επιδείξεις των καλλιτεχνικών μας σχολών και 
ποικίλες άλλες «θερινές» εκδηλώσεις. 
 

 Πολιτιστικές Δράσεις 
 
Επισκέψεις πολιτισμού : Οι επισκέψεις πολιτισμού, μας οδηγούν στα μονοπάτια της 
ελληνικής και ξένης κληρονομιάς. Σε μουσεία, σε χώρους πολιτιστικούς, σε χώρους 
ανοικτούς όπου τα μνημεία μας περιμένουν. Οργανωμένη δράση που στοχεύει στην 
επαφή με τον πολιτισμό εκεί ακριβώς που ξετυλίγεται.  
 
Πάμε θέατρο : το Πνευματικό Κέντρο οργανώνει επισκέψεις με μειωμένο εισιτήριο σε 
ποιοτικά επιλεγμένες θεατρικές σκηνές κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου, αλλά 
και στα θέατρα της Επιδαύρου και του Ηρωδείου τους καλοκαιρινούς μήνες. Οι επιλογές 



περιλαμβάνουν όλα τα είδη της θεατρικής τέχνης, όπερα, κλασσικό, μοντέρνο, αρχαίο, 
παιδικό θέατρο. 
 
Θεατρικές ομάδες : Με στόχο την ανέλιξη της ερασιτεχνικής θεατρικής παιδείας, στο 
Πνευματικό Κέντρο λειτουργούν τρεις θεατρικές ομάδες.  Οι  δύο θεατρικές ομάδες 
δέχονται ενήλικες δημότες, κάνουν πρόβες σε εβδομαδιαία βάση και ανεβάζουν 
αξιόλογες παραστάσεις που παρουσιάζονται σε όλους τους σχετικούς θεσμούς 
εκδηλώσεων της πόλης μας με έμφαση στο Διαδημοτικό Φεστιβάλ Θεάτρου. Η τρίτη 
θεατρική ομάδα δημιουργήθηκε το Σεπτέμβρη του 2007 ειδικά για εφήβους 12-15 
χρονών, ομάδα που συγκροτήθηκε από τα παιδιά των Γυμνασίων της πόλης μας. Νέοι 
με αγάπη για το θέατρο μοιράζονται την πειθαρχία και τη γνώση της μιμητικής τέχνης και 
ανεβάζουν στο τέλος της χρονιάς τη θεατρική τους παράσταση. Η συμμετοχή στις 
θεατρικές ομάδες είναι δωρεάν. 
  
Κινηματογραφική Λέσχη : Η πρωτοπόρα και δυναμική Κινηματογραφική Λέσχη είναι 
μια ομάδα ανθρώπων που αγαπούν το σινεμά, συζητούν γι’ αυτό, προετοιμάζουν και 
συμμετέχουν στις σχετικές εκδηλώσεις. Η κινηματογραφική Λέσχη επιλέγει τις ταινίες, 
ταινίες για όλους, για σινεφίλ, παιδιά και νέους- τόσο της θερινής όσο και της χειμερινής 
αίθουσας- και καταρτίζει το πρόγραμμα. Η Κινηματογραφική λέσχη είναι ανοικτή στο 
κοινό και οι συναντήσεις γίνονται κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα. 
 
Πολιτισμός στα σχολεία : Το Πνευματικό Κέντρο, καινοτομώντας κυριολεκτικά , 
ξεκίνησε από το 2007 ένα πρόγραμμα με πολιτιστικά- εκπαιδευτικά  σεμινάρια - 
εργαστήρια στα σχολεία του Δήμου μας, των οποίων το κόστος ανέλαβε ολοκληρωτικά: 
Ειδικευμένοι επαγγελματικοί φορείς έχουν ήδη υλοποιήσει στους χώρους των σχολείων 
που δήλωσαν ενδιαφέρον προγράμματα όπως η «Γνωριμία με τις ελληνικές 
παραδοσιακές φορεσιές», «κατασκευές κούκλας», «Η τέχνη του κοσμήματος» κλπ ενώ  
ένα ουσιαστικό βήμα προς την οικολογική ευαισθητοποίηση έγινε από τις 
περιβαντολλογικές οργανώσεις Greenpeace και Μεσόγειος ΣΟΣ που παρουσίασαν το 
θέμα: «Νερό, πηγή ζωής». Επίσης, τα παιδιά των Δημοτικών μας σχολείων ήλθαν σε 
επαφή με την ελληνική παράδοση, την ιστορία και την παιδαγωγική σημασία του 
Θεάτρου, τις περίπλοκες διαδρομές της ελληνικής μυθολογίας και απόλαυσαν 
παραστάσεις και συμμετοχικά δρώμενα για τον προσφιλή μας Καραγκιόζη, την 
αρχαιοελληνική μουσική και το μύθο της Πανδώρας επεξεργασμένο στις αρχές του 
θεατρικού παιχνιδιού. 
 
Ανοικτό Λαϊκό Πανεπιστήμιο : Το ανοικτό λαϊκό πανεπιστήμιο, αποτελεί το μεγάλο 
στοίχημα αναμέτρησης του σύγχρονου πολιτισμού με τις ευεργετικές επιδράσεις της 
παιδείας. Όλοι οι ενήλικες δημότες μπορούν να παρακολουθούν μαθήματα από 
επιστήμονες - διδάκτορες πανεπιστημίου σε επιλεγμένα γνωστικά αντικείμενα  που 
αφορούν σε έναν ευρύ κύκλο επιστημονικής κατάρτισης , όπως Πολιτική Φιλοσοφία, 
Ψυχολογία, Κοινωνική Ανθρωπολογία, Ιστορία της τέχνης, Εισαγωγή στην Ιστορία του 
Θεάτρου, Εισαγωγή στην Ψυχανάλυση κα. Οι διαλέξεις ολοκληρώνονται σε 15 δίωρες 
συναντήσεις - σεμινάρια. Σύντομα θα λειτουργήσουν μικρότερης διάρκειας σεμινάρια, 
δίωρα ή τρίωρα, με θεματολογία που αγγίζει τα σύγχρονα ενδιαφέροντα, με 
επιστημονικό διδακτικό υλικό και πρόγραμμα όπου θα συνυπολογίζεται ο χρόνος και η 
δυνατότητα ευελιξίας του σύγχρονου πολίτη. 
 
 
 
 



 Εκδηλώσεις – Θεσμοί 
 
Για τα παιδιά : Δράση που αγκαλιάζει τα παιδιά, τους γονείς και τον πολιτισμό. 
Γνωριμία των παιδιών με την τέχνη και τα καλλιτεχνικά - παιδευτικά σχήματα που 
δραστηριοποιούνται ή επισκέπτονται την πόλη μας. Εκδηλώσεις ειδικά διαμορφωμένες 
για παιδιά: Στην αίθουσα Πλειάδες, με  θέατρο , ευρηματικές και πρωτότυπες 
παραστάσεις, συμμετοχικά δρώμενα, παιχνίδι, όλα με παιδαγωγικό περιεχόμενο και 
χαρούμενο τρόπο. Στις επετειακές εκδηλώσεις, τις μέρες των Χριστουγέννων, τις 
Απόκριες, το Πάσχα, στους πολιτιστικούς θεσμούς της πόλης, στη Γιορτή του βιβλίου, 
στον Πολιτιστικό Σεπτέμβρη, στις πλατείες τον Αύγουστο  στο ειδικό 10ημερο αφιέρωμα 
με θέατρο κούκλας, μαριονέτες, καραγκιόζη, μουσικές παραστάσεις, διασκεδαστές, 
κλόουν, παραμυθάδες Από το 2009 παιδικές ταινίες στο cine Παράδεισος. 
 
Διαδημοτικό Φεστιβάλ Θεάτρου :αναδεικνύει την ερασιτεχνική δημιουργία, ενισχύει και 
παρουσιάζει τη δράση των θεατρικών ομάδων του Δήμου και υποστηρίζει την ανάπτυξη 
σχέσεων ανάμεσα στα θεατρικά σχήματα των Δήμων. 
 
Γιορτή Βιβλίου : θεσμός γνώσης που οργανώνεται κάθε Ιούνιο και για δέκα ημέρες με 
περίπτερα από τα βιβλιοπωλεία της πόλης μας με χιλιάδες τίτλους βιβλίων. Η γιορτή 
πλαισιώνεται από ποικίλες εκδηλώσεις για μικρούς και μεγάλους, σε ένα προσεγμένο κι 
αναβαθμισμένο πολιτιστικό πρόγραμμα με ειδικά αφιερώματα σε μεγάλους λογοτέχνες.  
 
Τα Χριστούγεννα στην πόλη μας : Χριστουγεννιάτικη συναυλία από το Ωδείο του 
Δήμου , θεατρικές παραστάσεις και γιορτές στις πλατείες με ποικίλες δραστηριότητες για 
παιδιά, παρελάσεις δρόμου με κάλαντα και γιορτινή μουσική. 
 
Καρναβάλι – Απόκριες : γιορτές με θεάματα ποιότητας για όλες τις ηλικίες με έμφαση 
σε όλες τις γειτονιές και τις πλατείες της πόλης. 
 
Εικαστικές εκδηλώσεις : από τη ζωγραφική, την τέχνη της φωτογραφίας, της 
αγιογραφίας μέχρι τη γλυπτικής με εκθέσεις στο χώρο τέχνης Κ. Επετειακά αφιερώματα, 
παρουσιάσεις βιβλίων και συγγραφέων . 
 
Πολιτιστικός Σεπτέμβρης : ένας μήνας «γεμάτος»  πολιτισμό  με πολύ μεγάλη ποικιλία 
εκδηλώσεων σε όλη την πόλη. Με θεατρικές παραστάσεις, και συναυλίες στο Δημοτικό 
Αμφιθέατρο «Θανάσης Βέγγος» καθώς και σε πλατείες της πόλης. Θέατρο και μουσική 
από τα καλύτερα καλλιτεχνικά σχήματα της Ελλάδας. Συναυλίες κλασσικής και 
βυζαντινής μουσικής σε προαύλιους χώρους Ιερών  Ναών . Το μαθητικό καλωσόρισμα 
στην πλατεία Ελευθερίας για όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και το ζωντανό 
πολιτιστικό διάλογο με τα παιδιά αποτελεί μία ακόμη ετήσια εκδήλωση.  
 
Μουσικός Παράδεισος : νέος θεσμός που στεγάζεται στη χειμερινή αίθουσα του 
ιστορικού κινηματογράφου «Σινέ  Παράδεισος» και κατά τη διάρκειά του  συναντιούνται 
σπουδαία μουσικά σύνολα, ορχήστρες και μουσικοί. Ο πρώτος κύκλος εγκαινιάστηκε με 
συναυλίες  κλασσικής μουσικής με τη φημισμένη Καμεράτα, Ορχήστρα των Φίλων της 
Μουσικής και μουσικής Τζαζ με τους “Flying Jazz”. Ο δεύτερος κύκλος ήταν ένα 
περίφημο αφιέρωμα στον Φρεντερίκ Σοπέν με τη συμμετοχή της Πολωνικής πρεσβείας, 
σε συνεργασία με το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών,  τη 
Γαλλική Πρεσβεία και το Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών. 
 



Καλλιτεχνικές Σχολές : Να σημειωθεί ότι υπήρξε δραστική μείωση των διδάκτρων και 
πλήρης απαλλαγή για τις ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού αλλά και αναβάθμιση του 
καλλιτεχνικού προσωπικού με τη συμμετοχή πολύ αξιόλογων καλλιτεχνών – εκπαιδευτών 
To 2010 λειτούργησε και το Παράρτημα των ΕΡΤΕΚΟ στην περιοχή του Σχιστού 

 
 Ωδείο 
 

Το Δημοτικό Ωδείο Κορυδαλλού, είναι το σύγχρονο μεγάλο Ωδείο που προσφέρει 
μουσική εκπαίδευση με υψηλή ποιότητα. Διαθέτει πολλές αίθουσες διδασκαλίας και 
εκδηλώσεων, όργανα, πιάνο συναυλιών. Έχει πολυάριθμα τμήματα διδασκαλίας 
οργάνων - εγχόρδων, πνευστών, πληκτροφόρων, κρουστών -, τραγουδιού, θεωρητικών. 
Χορηγεί αναγνωρισμένους τίτλους σπουδών. Πραγματοποιεί πολλές συναυλίες και  
μουσικές εκδηλώσεις με μαθητές και μουσικά σύνολα.  
Καλλιτεχνικός Διευθυντής Ωδείου : Νίκος Χριστοδούλου, διευθυντής ορχήστρας - 
συνθέτης.  
Λειτουργούν Τμήματα Οργάνων (Πιάνο, Κιθάρα, Βιολί , Βιόλα , Βιολοντσέλο, Φλάουτο, 
Τρομπέτα, Ακορντεόν, Αρμόνιο, Κρουστά), Τραγουδιού (Κλασικό τραγούδι, Μονωδία, 
Μελοδραματική, Σύγχρονο τραγούδι) Μουσικής Δωματίου, Μουσικά σύνολα, 
Παραδοσιακής και  Βυζαντινής Μουσικής, μοντέρνας μουσικής (Ηλεκτρική κιθάρα, 
Ηλεκτρικό μπάσο, Σύνολα) , θεωρίας, Σολφέζ, Ακουστικά, Αρμονία, Ιστορία, 
Μορφολογία, Οργανογνωσία, ανώτερα Θεωρητικά, Ειδικό τμήμα Αρμονίας, Αντίστιξη, 
Φούγκα, Ενορχήστρωση, Ενοργάνωση, Σύνθεση. Επίσης λειτουργεί προετοιμασίας 
υποψηφίων για Μουσικές Σπουδές στο Πανεπιστήμιο και τμήμα Μουσικής Αγωγής ( 
Χρήση μουσικών οργάνων,   Κίνηση και μίμηση, Φωνητικά και μουσικά παιχνίδια, 
Κατασκευές μουσικών οργάνων,  Ρυθμικά και μελωδικά μοτίβα, Ασκήσεις χαλάρωσης, 
Γνωριμία με το θέατρο,  Άμεση επαφή με το πιάνο, Τραγούδι και χορός) 
 

 Χορωδία 
 
Μικτή Τετράφωνη Χορωδία Ενηλίκων : Η μικτή τετράφωνη χορωδία του Δήμου 
Κορυδαλλού απαρτίζεται από πολίτες διαφόρων ηλικιών και ενασχολήσεων, με κοινό 
χαρακτηριστικό  την αγάπη τους για τη μουσική. Το ρεπερτόριο της χορωδίας 
περιλαμβάνει τραγούδια από διάφορους χώρους της μουσικής όπως δημοτικά, λαϊκά, 
κλασικά , μπαλάντες  κ.α. Η χορωδία εμφανίζεται στις εκδηλώσεις του Δήμου μας αλλά 
και  σε διαδημοτικά, πανελλαδικά ή και διεθνή Φεστιβάλ. 

 
 Παιδική Χορωδία 

 
Η παιδική χορωδία είναι  ένα τμήμα ξεχωριστής καλλιτεχνικής δημιουργίας. Τα παιδιά 
διδάσκονται φωνητική, σολφέζ, θεωρία μουσικής, ιστορία μουσικής, ιστορία των τεχνών 
ακόμη και σε μορφή παιχνιδιού - στις ηλικίες που αυτό προβλέπεται. Η παιδική χορωδία 
συμμετέχει στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου, είτε μόνη της είτε σε σύμπραξη με 
την τετράφωνη μεικτή χορωδία των ενηλίκων. 
Διεύθυνση Χορωδιών: Έλενα Κασάροβα, καθηγήτρια μουσικής του Πανεπιστημίου της 
Φιλιππούπολης. 
 

 ΕΡ.ΤΕ.ΚΟ (Εργαστήρια Τέχνης Δήμου Κορυδαλλού) 
 



Τμήματα ζωγραφικής για παιδιά, εφήβους και ενήλικες και προετοιμασίας για την 
Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών, Τμήματα Κεραμικής, Γλυπτικής, Κοσμήματος, 
Αγιογραφίας, Φωτογραφίας, Ψηφιδωτού, Μαριονέτας και Τοιχογραφίας 
  

 Χορός 
 
Τμήματα αρχαρίων, προχωρημένων και ενηλίκων Κλασικού και σύγχρονου μπαλέτου, 
Character και ρυθμικής, Ευρωπαϊκών και Latin χορών, ειδικά τμήματα αθλητικού χορού 
και τμήματα για άτομα με ειδικές ανάγκες, παραδοσιακών χορών και τμήμα 
χοροκινητικής έκφρασης και αυτοσχεδιασμού  
  


